
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 70

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PRESIDI  SOCIALI  E  SANITARI 
CIRCOSCRIZIONALI"  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE ALLA VARIAZIONE DI ASSESTAMENTO DI BILANCIO.

Il giorno  19.06.2024 ad ore 18.07 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Flor Giovanna Pedrotti Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Bridi Vittorio Franceschini Silvia Serra Nicola
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Chilà Filomena Giuliani Bruna Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Lenzi Walter Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zanetti Silvia
El Barji Assou Maschio Andrea Zappini Federico
Fernandez Andreas Merler Andrea
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore
Filosi Luca Pattini Alberto

Assenti: consigliereBozzarelli Elisabetta Casonato Giulia Saltori Alessandro
e consiglieriCarli Marcello Fiori Francesca

e pertanto complessivamente presenti n. 35, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno a firma Bosetti avente ad oggetto: "Presidi sociali e sanitari 
circoscrizionali", collegato alla proposta di deliberazione n. 26/2024;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso quanto segue:
− il  tempo  passa  inesorabile  e  compito  della  Scienza,  della  Politica  e  della  Pianificazione 

programmatoria è anche quello di poter dare “Vita agli Anni e non anni alla vita”;
− in molte occasioni, in questo contesto istituzionale, in questi anni, ognuno di noi si è espresso 

nel  merito  rispetto  al  complicato  assetto  assistenziale  sociale  e  sanitario  della  nostra 
Comunità;

− la Pandemia Sars-Covid che per quattro anni ha messo alla prova la nostra forza interiore, la 
nostra capacità di resilienza e le nostre relazioni, la Pandemia ha segnato nel profondo le 
nostre anime e le nostre positive aspettative proiettate nel futuro;

− siamo fragili,  ma tutti insieme capaci di reagire, giovani e meno giovani.  Reagire vuol dire 
anche  proporre  luoghi  e  modelli  assistenziali  che  possono  superare  limiti  burocratici  e 
pianificatori  di  appartenenza  e  aggiungo,  sostenuti  anche  da  quota  parte  provinciale  ed 
aziendale  sanitaria  non  consapevole  della  drammatica  situazione  in  cui  versa  l’offerta  di 
assistenza sociale e sanitaria oggi nella nostra Comunità cittadina e nelle Comunità di Valle;

− certo  non  si  può  mettere  sullo  stesso  piano  la  problematica  sociale  e  la  problematica 
sanitaria,  sicuramente  il  contesto  sanitario  è  quello  più  in  sofferenza  dal  punto  di  vista 
strutturale organizzativo e  l’assistenza sanitaria territoriale oggi così difettuale ne testimonia 
la precarietà;

− le Case di Comunità sembra non trovino attrazione da parte dei Medici di base e Pediatri di 
libera  scelta  e  preoccupa  purtroppo  la  prospettiva  di  creare  “contenitori  sanitari”  che 
resteranno  parzialmente  inutilizzati  per  questi  motivi  e  per  altre  criticità  che  possono 
emergere dal dibattito in Consiglio comunale.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a proporre un passaggio conoscitivo nei Consigli circoscrizionali cittadini volto ad esplorare 
possibili spazi abitativi disponibili a fini sociali e sanitari, siano essi pubblici o privati;

2. a predisporre un tavolo di  lavoro con l’Assessorato di  merito provinciale e comunale,  con 
l’Ordine  dei  Medici  e  degli  Infermieri  della  Provincia  di  Trento  e  con  l’Azienda  Sanitaria 
provinciale, al fine di realizzare un progetto sociale e sanitario come vera realtà di “Prossimità 
alle Persone” in ogni età;

3. a  rinforzare  la  coscienza  che  le  Comunità  circoscrizionali  hanno  assoluta  necessità  di 
riferimenti  di  prossimità  sociale  e  sanitaria,  a  fronte  di  disabilità  e  mancata  assistenza 
domiciliare sempre maggiori.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO AVENTE AD OGGETTO: "PRESIDI  SOCIALI  E SANITARI 
CIRCOSCRIZIONALI"  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE ALLA VARIAZIONE DI ASSESTAMENTO DI BILANCIO.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 35
Favorevoli: n.  34  (Baggia,  Bosetti,  Bridi,  Brugnara,  Chilà,  Dal  Ri,  De Leo,  Demattè,  El  Barji, 
Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Flor,  Frachetti,  Franceschini,  Gilmozzi,  Giuliani,  Guastamacchia, 
Ianeselli, Lenzi, Maestranzi, Maschio, Merler, Panetta, Pattini, Pedrotti, Robol, Serra, Tomasi, Uez, 
Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 19.06.2024 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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